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Passzivitás
A nemzeti párt megtalálta a leg

tisztességesebb módját annak, hogy 
esst'< a parlamenttel szemben, mely 
letét a választási atroczitások minden 
elképzelhető nemének köszönheti, mi
kép viselkedjek ?

A teljes abdikácziö nem lett 
volna helyén. Olt hagyni Bánfty urat 
rabszolgahadával, első pillanatra im
ponált volna, de lassanként hozzá 
törődött volna ehhez az ország s ki 
tudja, nem vette-e volna rósz néven 
az a tekintélyes párt, mely kisebbség
ben maradása daczára is a nemzeti 
közvéleményt képviseli. E helyett a 
nemzetipárt a passzivitás elvét fo
gadta el minden kérdésben.

Megtagad a Bánffy-kormánytól 
mindent, de vele szóba nem áll. Ott 
van nap nap után a parlamentben élő 
tanújaként az erőszak uralmának s 
várja a jobb időket.

Ezek be fognak következni, sőt 
éppen abból, mert most látszanak 
legtávolabb levőknek, követkéz, 
tétjük, hogy közel vannak.

Tisza hatalmának tetőpontján 
bukott, Szapáry gr. olyan többséggel 
került ki a téli választásokból, a mi
lyent csak óhajtott, Wckcrle még le
felé is bizonyos nymltusi teremtett 
magának . . . Ezek megbuktak vá
ratlanul, hirtelen, — alig érthető 
módon.

így fog járni Bánfty is s mind
azon kormány, mely nem a parla
mentarizmus talajából nőtt ki, mely 
uralmát fölfelé vak szervilizmusta, le
idé vad erőszakra alapítja.

íme az igazi, a szemmel látható 
akadálya a nemzetipárt hosszú küz
delmének. Ily áron gr. Apponyi Al
bert nem akar uralomra jutni.

De ha egyszer a szabadelvüpárt 
erkölcsi tönkje minden irányban meg- 
válogosul, ha fent is meggyőződnek 
arról, hogy ezzel a párttal kormá
nyozni az országot nem lehet, s hogy 
a valódi parlamentarizmusz, a tiszta 
választásokból kikerült többség képes 
a nemzet megelégedését s boldogu
lását kivívni, akkor ütni fog a mi 
óránk is és földerül a nemzeti elvek 
diadalra jutásának napja I

A nemzeti párt felirati 
javaslata.

Felséges császár és apostoli király.
Legkegyelmesebb Urunk 1

A legkegyelmesebb királyi trónbeszéd 
a törvényhozói teendők egész sorozatára 
hívja fői tevékenységünket, melyeknek fel
sorolásában hálás szívvel látjuk megnyil
vánulni 1*'  'elscged uralkodói höícsess ?gét és | 
atyai szereiét bű Magyarországa és annak 
népe iránt. Nincs ama feladatok közül 
egyetlenegy sem, melynek megoldásánál sz;- 
vesen közre nem működnénk. De mielőtt 
egyes intézmények alkotásához vagy átala
kításához hozzáfognánk, alattvalói hűség 
és honpolgári kötelesség arra készlet, hogy 
Felséged legmagasabb ügyeimét arra a ve
szedelemre irányítsuk, mely egész alkotnia 
nyos életünket fenyegeti es melyeket elhá
rítani annyival sürgősebb minden egyéb 
törvényhozói feladatnál, a mennyivel becse
sebb maga az. alkotmány, a tr<m es a nem
zet ez íteszck^'riüfpcsolata, az'összes in
tézmények ez alapja, minden intézménynél.

Alkotmányunk legfontosabb tétele a 
törvényhozói hatalomnak megosztása király 
es nemzet közt ; a képviselőiiáz csupán, 
mint a nemzet megbízottja bír törvényho
zási joggal. A jogátruházás nemzetről kép
viselőháziul választásul: í'l'.al törte:’?; : ha e 
választásokban nem nyilvánul meg szaba 
dón es őszintén a nemzeti akarat, akkor 
meg van hamisítva maga az alkotmány, 
üres formasággá vall, mely’ többe tiszteletet 
nem parancsol, sőt nyilvánvaló va'otlansli
gánál fogva minden törvény tiszteletet megsem
misít es a nemzet erkölcsi epscgel meg
rontja.

Ha pedig végig tekintünk a most le
folyt képviselőválasztásokon, mély sajnálat
tal kell kijelentenünk, hogy azokban a nem
zeti akarat szabad és őszinte megnyilvánu
lását nem láthatjuk.

Nem vetjük fid ez alkalommal azt a 
kérdést, vájjon választási törvényünknek 
a választói jogosultságra vonatkozó intéz
kedései megfelelnek-e a nemzet vagyoni és 
kulturális fejlettségének, hogy tehat a va- 
lasztó-testtitet igazán a nemzeti egesz kife
jezésének tekinthető-e ? Ha csupán arra a 
sokkal szükebb kérdésre szorítkozunk, váj
jon választásainknál és különösen az utol
só választásnál őszintén nyilvánulhatott-e 
ennek a választó testületnek szabad akara
ta ? és erre a kérdésre is határozott nem
mel kell válaszolnunk.

Köztudomású tényekre hivatkozunk, 
midőn reá mutatunk, hogy számos válasz

tókerülelben a fegyveres erő jogtalan és 
magát e fegyveres erőt lealázó alkalmazá
sával gátoltak .i választók többséget alkot
mányos joguk gyakorlásában, hogy más 
helyeken a közbiztonság közegeinek fel
használásává* 1, erőszakkal vittek a választó- 
<rt a kom ánypárt táborába.

De ott is, a hol ilyen botrányt okozó 
tulsagok nem fordultak elő, az egesz álla
mi hatalom ellenállhatlan sulylyal neheze
den a választó közönség szabadsagára. Leg
több helyen az ál’.1. :;, a megye, a község 
szervezete, melynek választásoknál más jo
ga. fel adata nincs, mint a törvényes rend 
és szabadság bizt isitása, az uralkodó párt
nak szervezetve . alakult al, hivatalos jelöl
tek támogatás a minden eszközzel. A 
hivatalnokok politikai meggyőződésének 
szabadságit a lelebbvalók pressziója ál
tal megsemmisült és az ekkép besoro
zott kenyszerszavazatok sokasága nagyobb 
varosokban elárasztotta a független polgár
ság szavazatait. A tisztviselők ■l indcn osz
tályának'tolakodó korteskedu.se még kife
jezett fenyegetés nélkül is a hatóság jó vagy 
ros-z indulatát helyezte kilátásba a válasz- 
[ok:. . a szerint, a ránt a hivatalos jelölt 
melleit v.'zy ellen szavaznak ; pedig min
denki tudj :, -y ez mit jelent közigazga
tási törvényeink hézagossága — gyakor
latunk önkenyszetüsége mellett.

Ilyen eljárás épp úgy megszünteti a 
választási szabadságol, mint a nyílt erőszak. 
Hiszen igaz, nincs kizárva az a lehetőség, 
hogy a hivatalnok politikai meggyőződésé
ért koczkára t- gye saját boldogulását és 
csaladja jövőjét, nincs kizárva az sem, hogy 
egyszerű polgárok hősi elszántsága a híva-
1 ilos nyomásnak ellenálljon ; de nem alkot
mányos szabadság az, melynek gyakorlása 
kivételes lelki erőnek, valóságos martir-szel- 
lemnek föltételéhez van kötve. Szabad vá
lasztásról csak ott lehet szólni, hol helyes 
intézmények és azok loyalis alkalmazasa 
biztosítják a pogárokal, hogy meggyőződé
sük nyilvánításáért őket hátrány nem éri, 
nálunk pedig úgyszólván minden szavazó 
az ellenkező tudattal járul az urnához : a 
megfélemlítés nálunk nem kivétel, hanem 
szabály, sőt valósággal rendszerre vált. Hogy 
pedig ennyi visszaéléssel szemben a kisebb
ségben mai*  dt partok aránylag ritkán kérik 
valamely választás megsemmisítését, ennek 
oka főleg a képviselőház bírálati eljárásának 
teljes hitelvesztcttségében keresendő.

De nem csupán a közhatalmak szer
vezett beavatkozása akadályozta meg a nem
zeti akarat szabad nyilvánulását : elborítja 
azt még egy másik szúrnom jelenség, a

korteskedu.se
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moly, sajnos, nem uj, de most oly kiterje
désben részesült, bog)' e betegség orvoslá
sa ma már alkotmányos intézményeink fen- 
tartásának, sőt a magyar társadalom épsé
gének életkérdésévé vált. Ez a jelenség a 
mindinkább növekedő választási korrupczió. 
A legszebb alkotmányos jog gyakorlása né
pünk széles rétegeire nézve valóságos átok
ká, a demoralizáczió kutforrásává válik ; a 
törvény hivatott őreinek törvényt tipró el
járása a törvény tiszteletét öli meg lelkében, 
a vesztegetés az egyéni becsülelérzést ; a 
független magyar középosztály pedig, ha 
nem állanak rendelkezésére idegen pénzfor
rások, vagyoni erejének megrendülése nél - . 
kül nem bírja az ilyen küzdelmet és mind
inkább visszavonul a közélettől, melyből i 
igy kivész a magyar nemzeti hagyományok 
folytonossága, az önálló meggyőződés, a 
politikai jellem, a józan haladás szelleme, 
az egészséges társadalmi befolyások törvé
nyes érvényesülése és melynek küzdőterén 
csupán e tényezők maradnak meg, hogy 
egyezzenek : a hivatalos hatalom, a plu- 
tokráczia es a demagógia.

Eelseges ur ! Még egy ilyen választás 
és eljutottunk népképviseleti intézményeink 
teljes csődjéhez. D; ha fikczióvá válik a 
nemzet önrendelkezési joga, akkor ezzel meg 
van ingatva Magyar őrs/.ág közjogi önálló
sága is. Vagy' nem latjuk-e már most az 
ország tekintélyének csökkenését abban a 
tényben, hogy az utolsó királyi trónbeszéd 
a bevett szokástól eltérve a külügyi hely
zetet nem érinti, mintha nem is egy souve- 
rén állam parlamentjéhez, hanem valamely tar
tomány gyűléséhez volna intézve ? Nem kellett- 
e megütközéssel tapasztalnunk, hogy felséged 
tanácsosai a legmagasabb trónbeszédnek 
olyan szövegét hozták javaslatba, a mely 
a helyes és állandóan használt közjogi ter
minológiától eltérve, ismételten ,,a monarkhia 
két részét" említi, holott Magyarország sem
miféle monarhiának nem része, hanem ön
álló állam, a mely egy másik állammal a 

dinasztia azonnossága és a kölcsönös vé
delem kötelezettsége által áll kapcsolatban ? 
— és mi biztosítékkal bir a nemzet a fel
séged másik államával fennforgó pénzügyi 
és közgazdasági kérdések megoldásánál, 
saját anyagi létérdekeinek, önálló gazdasá
gi egyéniségének érvényesítésére nézve, ha 
képviselőinek megbízása többnyire nem az 
ő szabad akaratától, hanem a hatalom ön
kényétől függ, a hatalmat pedig nem kor
látozza semmi ? I A nemzet szabadságával 
együtt pedig meg inog a trón is, mert év
ezredes történetünk tanúsága, abból kifej
lődött nemzeti jellemünk alapvonása és al
kotmányunk lényege az, hogy' a királyi és 
nemzeti jogok egyenlő érvénynyel bírnak, 
csak együttesen tarthatók fönn, csak együt
tesen biztosíthatók.

Felséges úr ! Midőn igy bizonytalanná 
válik nemzeti létünk minden alap, a midőn 
veszélyben van maga az alkotmány : nem 
foglalkozhatunk e hódolatteljes föliratunk
ban az állami élet ama részletezéseivé1, a 
melyeket a legmagasabb királyi trónbeszéd 
fölsorol, hanem kizárólag erre a válságos 
helyzetre kellett felséged legmagasabb fi
gyelmét fölhívnunk is felségedet arra kér
nünk : méllóztassék fejedelmi bölcsességével 
annak orvoslását legelső és legsürgősebb föl
adatul kitűzni. — E végből n indenckelőtt 
jóvá kell tenni azt a merényletet, melyet a 
hatalom mostani letéteményesei a lefolyt vá
lasztások alatt alkotmányunk ellen elkövet
tek ; felséged jelenlegi tanácsosai a nemzeti 
akarat szabad megnyilvánulását hivatalos 
hatalommal és korrupczióval megakadályoz
tak és ez által a királyi bizalomra is mél
tatlanokká váltak. Kérjük tehát felségedet, 
méltózlassék őket állásuktól elmozdítani és 
az ország kormányzatát olyan férfiakra bíz
ni, a kik igazi alkotmányos szellemtől át
hatva, a nemzeti akarat szabadsága iránt 
tisztelettel viseltetnek.

De a jelenlegi kormányzat ezt a me
rényletét kétségkívül megkönnyítette a vá

lasztások szabadságának és tisztaságának 
nem eléggé hatályos törvénybeli biztosítása 
az e tekintetben fennálló jogszabályok hi
ányossága és a bírálati eljárás elégtelensé
ge. Hogy tehát hasonló visszaélések imétlő- 
dése ellen minden lehető biztosítékot meg
szerezzünk, kegyeskedjek felséged uj kor
mányát oda utasítani, hogy a választási re
formra vonatkozó javaslatokat haladéktala
nul előkészítse cs kegyeskedjék abba bele
egyezni, hogy az állami gépezet zavartalan 
működéséhez szükséges intézkedéseken kí
vül, ez legyen a törvényhozás tanácskozá
sának és határozatainak első tárgya.

Csak igy menthetők meg alkotmányos 
intézményeink a teljes elfajulástól és hitel
vesztéstől, csak igy lehet a törvényhozói 
munkára egyáltalán, de különösen a most 
fennforgó nehéz kérdések megoldására szi
lárd alapot teremteni ; csak igy lehet a ma
gyar nemzet ősi szabadságszeretetének és 
politikai erkölcsének jó hírnevet megóvni. 
Nem az álszemérem ürügye alá buvó pa
lástolás, hanem a rossznak férfias felisme
rése és elszánt kiirtása az, a mit a nemze
ti becsület tőlünk követel.

Felséges ur ! Az utolsó országgyűlést 
berekeszlő legmagasabb trónbeszéd lendü
letes szavakkal utalt a végéhez közeledő 
évnek eseményére a magyar állam ezeréves 
fennállásának magasztos ünnepére. És va
lóban az egész nemzet emelkedett hangu
latban, szent meghatottsággal ülte meg vi
szontagságteljes múltjának, megóvott nem
zeti önállóságának, alkotmányos szabadsagá
nak ez emléknapjait es hálatelt, örömtől 
.lobogó szívvel latta királyát érzelmeiben 
osztozni, azok kifejezései a legnagyobb 
jelentőségre emelni. De még be sem záród
tak az ünnepi csarnokok, még el sem hang
zottak az ünnepi szózatok, midőn a hatalom 
letéteményesei erőszakkal, illetéktelen be
folyással es korrupczióval megtámadták e 
nemzetet es megrontotiák alkotmányos jo
gaink gyakorlásai. Es nem maradt e nem

„Teljes ellátás.44
(A Z. cs V. eredeti tdrezája.) 

Irta: Hunyor.
Rezegi Muki, a méi tékhitelesilő hiva

talnak számfeletti dijnoka, egy 2 és Va kraj- 
czáros szivart fogai közé ékelve, nyakba 
vitte a várost s mint egy' újkori Franklin, 
felfedező útra indult, hogy magának egy 
szerényen bútorozott szobácskát koszttal, 
mosással, ruha és czipőtisztogatással, fűtés 
és világítással találjon, mely fáradt testének 
lenne csendes hazája-ja-ja.

Rezegi Muki, ki ez időszerint boldog 
földi életének 35-ik s számfeletti díjnokos- 
kodásanak 10-ik évét taposá, egyike volt az 
Isten képmására teremtett embeti állatok 
legszerényebbikének.

Áldott jó gyerek volt ! — Még a mus- 
linczának se ártott I — Valóságos bajuszos 
földi angyal I

Jól táplált tömzsi alakja volt. (Leg
utóbbi mázsálás szerint 98 kilogram és 
77 deka.)

Tükörsima pufók képe majd kicsattant 
a pirosságtól. — Egfelé törő húsos orra 
alatt pedig egy fenehegyesre kipödrötl barna 

b«juszocska diszité szopolt-gölődin alakú 
ábrázatát s ragyogó ökölnyi szemei, mint 
egy-cgy izzó meteor, élénken tekintének szét 
a nagy mindenségben. Testidomainak roha
mos tágulása szűkké tévé ugyan rajta a 
kadroppolt, de hál ... mi volt ez a ten
ger sima tükréhez képest I — ...

Különös ismertető jelei voltak: 1.) 
örökké mosolyog ; — 2.) hamar elérzéke- 
nyedik ; — 3.) pedig ; szeret jól és nagyo
kat enni. — (Ha lehel.)

A mi az ivást illeti, egyáltalán a fo
lyadékoknak—a franczia Cliquot-tói kezdve a 
hígított kocsikenőcsig — sohasem volt ellen
sége s habár hitelesített mértékekkel donié 
magába a fluidumot, bizony megesett a jó 
Mukival, hogy a kalapját napoleon-módra 
tetlc a fejére.

No, de ez ritkán esett meg nála. — 
(Tessék elhinni!)

1-jétől 7-éig készpénzért, — 8-ikálól 
15-éig pufra ivóit ; 16-ikától 30-áig pedig a 
„Bánkban0 opera bordalával mérséklő po
koli, égető szomjúságát.

Ad vocem : bordal!
Rezegi Muki szenvedélyes dalnok is 

volt. Őrjítő ambicziót érzett a színészet 
iránt; s ha őszintének szabad lennem, hát 

elárulom, hogy 8 hétig tagja is volt a maf- 
lagi színtársulatnak. Meg ma is tagja le
hetne, ha a végzet, vagyis az ő lovagias
sága engedte volna.

Ugyanis egy este, egy lovagkori dráma 
ment, melyben a mi Mukinknak — ki pap- 
pendeklis páncélba vala öltöztetve — csak 
annyi szerep jutott, hogy a színpadon ros
katag léptekben kell végigvonulnia.

A mi szegény' Mukink ezen ,,roskatag 
léptekbe" öle művészétének teljes mivoltát, 
aminek aztán az lett a következménye, hogy 
a színpad közepén elvágta magát s amúgy 
is lapos orrát, még laposabbra nyomkodá.

Ennek az incidensnek aztán, egy, a 
kulisszák mögött lejátszódott recontre volt 
befejezője, melynek hatásos fináléjaként a 
direktor úr, egy 5 forint névértékű könnyű 
testisértést követeti el Rezegi Muki úron.

A színművészeti pálya hajnalán ért 
(pofon) csapás volt az első forduló pont, mely 
Muki jövőjére nagy befolyással birt. — A 
provokált direktor megtagadta a lovagias 
elégtételt, hivatkozván még nem egészen 6 
tagú családjára.

Rezegi felsóhajtott s hátat fordítva 
1 hália templomának, a hivatalnoki pályára 
lépett. 
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zel lelkében ama nagy napok emlékeiből cs 
érzelmeiből semmi, hacsak a keserűség nem 
ilyen ünnep és ilyen választások találkozá
sának kegyetlen iróniája fölött.

De felséged bölcsességé, támaszkod
va hű magyar nemzetének romlatlan érzel
meire és igazi akaratára fejedelmi szóval 
fölszabadítva és uj életre ébresztve a le
nyűgözött erőket, éppen a rossznak e tul- 
rengésében találhatja meg a gyógyító mun
kának biztos alapját. Az általános megdöb
benés, mely a most lefolyt választásokul 
követte, hatalmas és békés közakarattá fog 
válni, ha felséged maga hívja föl a nemze
tet alkotmányának megmentésére. És akkor 
lesz a magyar nemzet ragaszkodása önren
delkezési jogához és alkotmányos szabad
sagához, — melyei időnként megbénítani, 
vagy ferde irányba terhelni igen, de vég
képp kiirtani nem lehet — felséged trónjá
nak, az uralkodóház hatalmi állásának és a 
pragmatika szankezióban megállapított kap
csolatnak megdönthetetlen támaszai.

Kik egyébként maradunk mély alatt
valói hódolattal Császári és királyi Apostoli 
Felségednek

alázatos szolgái
Budapest, 1886. deczember hó 9-én. 

Horánszky Nándor, Bíró Lajos, Bernálh 
Béla, Blaskovics Ferencz, Wenckheim Fri
gyes gróf, Berger Ignácz, Zichy Jenő gróf 
Szentiványi Gyula, Apponyi Albert gróf, 
Szentiványi Árpád, Makkfalvay Géza, Bo- 
gyay .Máté, Gullner Gyula, Hódossy lnne, 
László Mihály, Reitter János, Somssich An
dor, Tibád Antal, Korniss Ferencz, Károlyi 
Sándor gróf, Zichy Jakab gróf, Frey Fe
rencz, Ivánka Oszkár, Tomcsányi László, 

Sághy Gyula, Lázár Árpád.

HÍREK.
Kinevezés. Őfelsége a király Vas- 

déiiyei Géza szabadkai kir. törvényszéki el
nököl a közigazgatási bírósághoz itélöb Íróvá 
nevezte ki.

- Uj tiszti orvos A tiszti orvosi 
vizsgák orsz. bizottsága által Budapesten, 
1896. évi november 16-átol deczember 4 -óig 
tartott vizsgalatokon, megyénkből Hnber 
József, prig.-szt.-iváni községi orvos nyert 
képesítést.

— Tisztujitás Szabadkán. Szabadka 
város Schmausz Endre főispán elnöklete 
alatt f. hó 10-én tartotta tisztújító közgyűlé
sét. Polgármester lett újból Mamusich Lázár, 
polgármesierhelyeUes és első tanácsnok dr. 
Gyorgyevich Endre, árvaszéki elnök Pelrich 
Mihály, főjegyző Dulics Antal Jenő, tanács
nokok Lyubibraticli Kelemen, Birkás Lajos 
és Jakobcsits Gyula, főügyész ifj. Vojoich 
Máté, házi pénztárnok Peits István, első al- 
íigyész dr. Landauer Adolf, első alkapitány 
dr. Uerczeg Lajos, első aljegyző dr. Bolics 
József, második aljegyző Szerajlik Tivadar, 
földkönyv nyilvántartó Dulics Maié, közgyám 
Vukovits Gábor.

— Ösztöndíj. A vallás és közoktatás 
ügyi miniszter Kari Lajos bölcsészcthallgató 
zombori földinket a budapesti in. kir. tanár
képző intézet rendes tagjává kinevezte s 
számára a rendes tagsággal járó 500 frtnyi 
ösztöndíjat kiutal vány ózta.

— Óvónőnek a zombori felső városi 
óvó-egyesület f. hó 8-án Beck Margitot, Beck 
Jakab uj-szivaczi tanító leányát választotta 
meg.

— Tisztújítóé Csantavéron. Csanta- 
véron, mint levelezőnk írja, f. hó 9-én folyt 
le az új elöljáróság választása, rendkívüli I 
érdeklődés mellett. A választás a független
ségi polgárok teljes győzelmével végződött. 
Az eddigi elöljárók kivétel nélkül ki leitek 
szorítva. Bíró leit Földi Mátyás, másodbiró 
Vas Vincze, pénztáros Hordás Ferencz.

— Választás. Ó K éren a segédjegyzői 
állást Gerber Miklós, az irnoki állást pedig 
Kanieiiiczki Sándor nyerte el.

- Körorvossá dr. Allianaczkovils Lá
zár választatott meg Felső-Kovilon.

— Kegyúri ülés. Zombor szab. kir. 
város kegyúri bizottsága 1896. évi december 
13-án délelőtt Í0 órakor a városháza nagy
termében rendes közgyűlést tart. Tárgysoro
zat ; 1. A főtisztelendő egyházmegyei fő
szentszéknek f. évi 3233. számú leirata a 
templomszolgai állás tárgyában hozott 22. 
számú határozatnak a nagyméllóságu vallás

os közoktatási minisztériumhoz történt fel
terjesztése tárgyában. 2 A főlisztelendő 
egyházmegyei főszentszéknek f. évi 4622. 
számú leirata, melylyel átteszi a nagymélló
ságu vallás- és közoktatásügyi minisztérium
nak f. évi 60046. szám alatti rendeletét a 
kegyúri jogok gyakorlására vonatkozó szabály
rendelet mikénti pótlása tárgyában. 8. A fő
tisztelendő egyházmegyei főhatóságnak f. évi 
4868. számú leirata a templompénztár es 
Kórits kápolnára vonatkozó 1897. évi 
költségelőirányzat jóváhagyása iránt. 4. Gal- 
lusz Alajos kérvénye — a templomszolgai 
teendőkért —havonkénti jutalomdij megszava
zása iránt. 5. A zombori róm. kalh. elemi 
iskolák fen tartásáról szóló 1897. évi költség
előirányzat. 6. Időközben beérkezendő tár
gyak.

— Kunhegyi Miklós nemeslelkű adó- 
mánya. A „B-N“ f. hó 10-én megjelent szá
mában, a Eöró'swar/y-szobor gyűjtéséről szo
ló kimutatásban egy öt forintos adakozás 
mellett ez a név szerepel : Kunliegyi Miklós. 
Örömünkre szolgál, hogy ezen név viselője, 
a mi népszerű színigazgatónk, a ki ezen tet
tével megmutatta, hogy a szinészvérben is 
foly hazaszeretet, hogy az elhangzott szó 
„Szobrot Vörösmartynak !“ a szinészvilág- 
ban is visszhangra talált. A nemzet egyik 
nagy költőjének akar emléket állítani ; kö
vessétek a zombori színigazgató példáját ! 
Kunhegyi Miklós égj' levél kíséretében küld
te meg az adományt, a mely igy szól : 

Nagyrabecsiilt szerkesztőség !
Nagy Vörösmartynk szobrára öt (5) fo

rintot küldök. Szegényes adomány, de a szi
vem nyújtja. Egyúttal legyen szabad üdvö
zölnöm az irók újságját, az eszme szolgála
tában. A merre járok szerte a hazában, vissz
hangot fog kelteni ez a hívó szózat. Zom
bor, 1896. december 8-án. Hazafias üdvöz
lettel Kunhegyi Miklós, színigazgató.

— Új távirdaliivatalok. A kér ske- 
delcmügyi m. kir. miniszter Deszpol Szent 
lvánt Pivnica, Szilbás és Palánka nevű pos
tahivatalokat állami és magántáviratok keze
lésere felhatalmazta.

— Színházi műsor. Vasárnap : 3 Káz- 
mér ; hétfőn : Napraforgó, népszínmű ; ked
den .• Lili, szerdán : Nebánt svirág, Körösi 
Adél vendégszereplésével csütörtökön : Nagy 
Galeotto, dráma ; szombaton . Párisi élet; 
vasárnap : Fenelányok, bohózat.

■ . . Most utcáról utcára jár s kém
lelve tekint a házkapukra, vagyis a rajtuk 
fityegő lakás czédulakra.

Végre megtalálta a neki illőt.
A hirdető ezédulán világosan és ért

hetőén rajta állt, hogy „bútorozott hónapos 
szoba, esetleg teljes ellátás is.“

A megkönnyebbülés sóhaja rebbent el 
skarlát piros ajkairól.

A hónapos szoba tulajdonosa pláne 
özvegy asszony : Özvegy Durrogi Mátyásné 
szül : Pattantyús Borbála ; az udvarban bal
ra, ajtószám 4.

Rezegi Muki nagyokat nyelve és öltö
zetét igazgatva, elcsoszogott a Numero 4-hez.

Kopogtatására megnyílt a Numero 4. 
A konyhában özvegy Durroginé, — egy 
körül-belül 45 évesnek látszó, termetes, iz
mos, baka modorú asszony — fogadta csí
pőre tett kezekkel. Nem volt sem szép 
sem csúnya. Egy közönséges paraszt 
arcz.

Mukinak az első pillanatban a torkán 
rekedt a szó, de hát lassanként mégis csak 
magához tért.

Egy hatalmas lélegzetvétel után bele
kezdett a mondókájába.

— Alázatos szolgája, jó napot kívá

nok ’ — mondá. Hanem tévedek, ugyebár 
ez a numero 4. ?

— Már ez ! — volt a rövid válasz. 
(Az asszonynak meglehetős mély gordorka 
hangja volt.)

— Én Rezegi Muki vagyok, szám fe
letti díjas írnok a mértékhitelesítő hiva
talnál.

— Más semmi ?
— Becses engedelmével, bátorkodom 

tisztelettel egyébb semmi sem lenni.
— Hát én pedig, — tudja meg — 

özvegy Durrogi Mátyásné vagyok, született 
Pattantyús Borbála !

— Hitelesittetlen legnagyobb mérték
ben szerencsésnek érzem magamat, hogy 
Nagysádot megismerhetni boldog lehettem.

— És aztán ?
— Az utczaí kapun hegyesen kifüg

gesztett becses hirdetési cédulájáról merész
kedtem tisztelettel leolvasni, melyeknek sze
rinte Nagysádnál egy hónapos szoba és 
esetleg teljes ellátás is kapható volna — 
esedezem.

— Na, jól van ! — mondá az asszony
ság kissé szelidebb hangon — hát tessék be- 
spaczirozni.

(Boldogult Mátyásom, soha nem be

szelt velem ily előkelő hangon ! sóhajtó az 
özvegy magához.) Rezegi Muki csöndesen 
köhécselve köveié az asszonyt a szobába, 
hol mindjárt helyet is foglalónak.

— Hát ez lenne — kezdé az özvegj' 
— a kiadandó szoba.

— Ah, valóban barátságos kis fé
szek ! — mondá Muki ur alázatos mosollyal.

— Hát aztán maga letakarná venni ezt 
a szobát?

— Igenis Nagysád, ez lenne alázato
san eltökélt tiszteletteljes szándékom.

— Hát tudja kérem — szólt az asz- 
szony hatalmas öblös hangon és szemöldö
keit összeránczolva merően nézett Muki ur 
arczába — nem szeretnék a lakásomba 
minden gyüttment feklbrüdert befogadni, 
mert én tisztességes asszony vagyok és 
szeretem a rendet !

— Ő tisztelt, drága Nagysád — só
hajtá Rezegi — lelkem, múltam, tiszta mint 
az kúlban az víz, — zirigygyeim vigye o) 
az árvíz!

— Meg aztán úgy nézzen rám az ur, 
hogy én katona-embernek az özvegye va
gyok !

— ó Nagysád ! — ég a tanúm rá, 
hogy első pillanattól fogva lobbot vetett
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— Halálozások, Révjfy Dezső, zombori 
pénzügyi titkár hosszas betegseg után f. hó 
9.én jobblétre szenderült. A holttestet más
nap a gyászházban beszenlclték s ezután 
Szabadkara szállítottak, hol a családi sírbolt
ban helyeztek örök nyugalomra.

Kleiner Fábián, Bács-Bodrogh vmegye 
könyvelője s nyugdíjazott m. kir. honved 
főhadnagy' f. hó 7-én 60 éves korában meg
halt. Az elhunyt tisztviselő altalános köz
kedveltségnek örvendett s temetése szerdán 
d. u. 4 órakor nagy számú közönség rész
vétté mellett ment végbe.

Krishaber Ármin f. é. deczember hó 
8-án élte 77-ik és boldog házasságának 55 ik 
évében rövid szenvedés után Kulán elhunyt.

— Vidéki hirlapirók szövetsége. 
Szegedről Írják : A vidéki hirlapirók múlt 
évi kongresszusán fölmerült terv, a vidéki 
hirlapirók egységes szervezkedéséről és 
szövetségéről, a megvalósulás stádiumába 
lepett. Kulinyi Zsigmondnak, a Szegedi 
Napló szerkesztőjének meghívására Szegeden 
több vidéki napilap szerkesztője értekezletre 
gyűlt össze, köztük : Szávay Gyula (Győri 
Hírlap), Barát Ármin (Temesvárer Zeitung), 
Lenkei Lajos (Pécsi Napló), Palocz Lajos 
(Szegedi Híradó), s határozatikig kimondot
ták a „Vidéki hiilapirók szövetsége*  meg
alakítását, melynek kereteben külön segítő 
és nyugdíjalapot fognak létesíteni. Az alap
szabályok kidolgozását három tagú bizottság 
vállalta magára, n.c'y mintegy száz vidéki 
szerkesztőt és njsági rőt december 27-én 
Budapestre alakuló özgy ülésre fog egybe
hívni.

Az ó-becsei honvedemlok. A 
választási mozgalmak között egy csöndes, 
de hazafias óhaj érlelődött meg az ó-becsei 
magyarság szivében. Az óhaj — mint ottani 
tudósítónk Írja — meg is lóg valósulni s 
az 1848—49-i szabadságharcz hőseinek em
lékűre, kik az ó-becsei csatában estek el, 
szobrot emelnek az ottani Szent István té
ren. Az adakozás már javában folyik. A 
honvédemléket emelő bizottság már tervet 
is választott, melynek kivitele 1600 írtba 
kei ül s a főtérnek díszére válnék. Hogy az 
emlékoszlopot minél hamarabb felállíthassák, 
a gyűjtést kiterjeszti a bizottság az egész 
megyére. A g> üjtőivekot a napokban szét 
is küldölték. A honvédemlék a jövő év
nyarára elkészül.

bennem e sejtelem, mert nagyrabecsült sze
mélyét meglátva az éden ragyogó ajtajában, 
úgy éreztem magamat, mintha eg}- egész 
hadsereg előtt állanék ?

— Drága, elhunyt férjem, — kezdé 
az asszony bass-bariton siri hangon — a 
harmadik törvényes uram volt nékem . . . 
igen I

— Igenis ... a harmadik 1 . . . —
echozott Rezegi, komoly képet vágva.

— Az első uram 15 éves koromban 
vett el. Derék katona volt. Lelőtték König- 
grácznél I , . ,

— Igenis . . . lelőtték !
— Öt évig özvegy maradtam. Akkor 

el vett a budai ruhadepot őrmestere.
— Fogadja Nagysád üdvöz . . .
— Még nincs vége, várjon. A ruha

depot őrmester uram, keveset ivott, de 
marha féltékenységből annál többet elagya- 
bugyált! . . .

— Ilyen a hadsereg ! — sóhajtá Rezegi.
— Egy év után ott hagytam.
— Nagyon helyesen méltóztatott cse

lekedni !
— Akkor összeálltam a kantinbeli 

főszakáccsal . . .
— Igen okosan méltóztatott cselekedni!
— De ez az ember meg, igaz, hogy 

ritkán czibált meg, de kérem — rémsége- 
sen ivott I

— Ó, — ilyenek a főszak . . .
— Ezt is ott hagytam !
— Bölcsen méltóztatott cselekedni I 

(Folyt, köv,)

— Furfangos libatolvaj. F. hó 9 én 
egy tehervonat állott a vasúti áru rakodó 
előtt — libákkal A hidak gágogása oda 
csalta Szredojev Zdravkov zombori lakost. 
Tetszett neki a zene, de jobban azok a szép | 
fehér libák. Gondolt egyet, megvárta, a mig I 
besötétedett, akkor azután hangos szavakkal | 
közeledett a kocsi felé. A munkások azt • 
gondolták, hogy Szredojev bizonnyal a va
súti személyzethez tartozik, nem is ügyeltek 
hál rá. Ezt a kedvező alkalmat a furfangos 
libatolvaj felhasználta és a vaggon ajtaját löl- 
nyitva azon 7 darab szép kövér fehér libát ex 
pediált ki. Ügyes tolvaj volt, de annál ügyöt- I 
lenebb pásztor. Égj' szemes rendőr nyakon 1 
csípte a libatolvajt, a ki szívesebben otthon I 
száraz kenyeret, mint a dutyiba-libahúst.

— Bácskai fiú püspök helyettes, j 
Bogdanovics Lukcán bajai szülött, a kar- ■ 
lócai görög-keleti érsekmegye eddigi titkára í 
és a szerb pátriárka első udvari papja át- i 
vette f. hó 9 én, Szent-Endrén Brankovics 
György pátriárka megbízásából a Magya- 
revics Jeremiás nemrég elhunyt görög-keleti 
püspök egyházmegyéjének vezetését. Az uj 
püspök-helyettes meg fiatal ember, alig 30 
eves és máris alapos képzettségé, az egy
házi kormányzatban szerzett nagy tapasz
talatainál, hazafias érzelmeinél fogva kiváló 
jóhírnek örvend a hazai szerb hierarchia t 
soraiban. .

— Bedö újabb méltósága. A föld- | 
mivelési miniszter a liílokszera állal elpusz I 
tilott szőlők felújításának előmozdításáról 
szóló 1896. V. t.-czikk 10. § a értelmében | 
szervezendő bizottságot megalakítván, an 
nak elnökévé a pénzügyminiszterrel egyet- 
értőleg Bedő Albert dr. államtitkári czimmef 
es jelleggel felruházott nyugalmazott minisz
teri tanácsos, országos főerdőmesteri és az 
apatini kerület országgyűlési képviselőjét 
nevezte ki, hogy nyugalmas napjaiban el ne 
únja magát.

— A Baja és Báttaszék közötti 
vasúti hid épitése ma már elhatározott 
dolog. Ezt a hidat sok ideig ellenezték, 
azért, mert általa a kiviteli kereskedés a fő
várostól ellcrelletnék, ami azonban nem áll. 
A baja báttaszéki összeköttetés jelentőségé
hez hozzájárul még az is, hogy Baján im
már beágazik a zomöor-bajai Helyi érdekli 
vasút és kilátásban van a halas-bajai vonal 
építése is ; Bátlaszéken pedig beszakad a 
báttaszek-szegzárdi vonal es tervezés alatt 
van a mohács-báttaszéki helyi érdekli vasút, 
úgy, hogy a hid mind a két végén három
három vasúti vonal fog be-, illetve szét
ágazni, minél fogva az uj összeköttetés, 
eltekintve a kiviteli forgalomtól, mar a Du
na balparti és jobbparii vidékei közölt a 
kölcsönös árucserében is fontos feladatot 
fog teljesíteni és élénk helyi forgalomra is 
számíthat.

-— A kodvezmenyes vasúti jegyek 
évadja. A lefolyt esztendőben a nem állami 
tisztviselők és tanítók körében általános nyug
talanság és panasz, itt-ott irigység tárgya 
volt az államhivatalnokok feleáru vasúti jegye, 
ami különben az egyébként is olcsó zónata
rifa mellett inkább mint kiváltság volt becses, 
hogy sem mint kedvezmény. Most végre, ez 
év végével megérkezett a kedvezmény kiter
jesztésének hite is. Ami először is a várme- • 
gyei .tisztviselőket illeti mivel ők a maguk köz 
igazgatási területén szoktak utazgatni, a ke
reskedelmi miniszter részükre olynemü ked
vezményt szándékozik nyújtani, hogy ugyan
azon egy vármegye államvasuti vonalain 
szabadon utazhassanak. A jegyek átalányban 
egy évre 30 írtba fognak kerülni, azonban 
ezentúl szabadon használhatók. Szó van ar
ról is, hogy magánosok is részesüljenek 
ilyen kedvezményben. Azonfelül lesznek 
olyan vármegyei szolgálati jegyek is, ame
lyek hivatalból szereztetnek be a gyakori 
utazásra kötelezett tisztviselők számára. Ami 
a tanítókat illeti és a nem állami tanárokat, 
ezek közül főképen a fővárosiak panaszkod

tak megrövidülésük miatt. Most b. Dániel 
kereskedelmi miniszter a fővárosi nem álla
mi tanárokra és tanítókra is hajlandó kiter
jeszteni a fel-fizetési állandó kedvezményt. 
A többiek egyelőre az ad hoc kedvezmény 
mellett maradnak, mivel rendkívül nagy sza
muk miatt az általános féljegyes kedvezmény 
reájuk való kiterjesztése többrendbeli aka
dályba ütközik.

— Magától szól a harmonika. Min
denféle hangszerbe : cimbalomba, citeraba, 
sőt a zongorába is belevitte már a mecha
nikát a világhírű Slernberg Annin és test
vére csász. és kir. szabadalmazott hangszer
gyár ; most pedig a karácsonyi piacot egy 
leleményes készülékkel ellátott harmoniká
val lepte meg, a mellyel mindenki művé
szileg játszhalja el kedvelt darabjait.

— A hideg időszak beálltával fel
hívjuk t olvasóink figyelmet Kajári Dezső 
egyedüli kai/sbadi czipöraktárára (Budapest, 
Dorottya u»cza 9.) hol korcsolya- báli- es 
vizálhatlan téli cipők a legnagyobb válasz
tékban kaphatók. A kiváló cég őszi és ta
vaszi árúkból túlhalmozoltság miatt 25°/o 
engedményt ad.

* Köhögés, rekedtség es elnyalkaso- 
dásnál, a torok es légzési szervek minden 
zavarainál, melegen ajánljuk tiszt, olvasóink 
figyelmébe Egger kitűnő hatasu mell
pasztilláit Kaphatók 25 es 50-kros dobo
zokban, minden gyógyszertarban és neve
sebb gyógyfűszerüzletben. Fő es szétküldesi 
raktár Egger A. és fiai Nadorgyógy- 
szortára Budapesten, Vaczi kör
út 17.

SZÍNHÁZ.
Szerdán, deczember 9 én, A szultán, 

operetté, zenéje es szövege Verő Györgytől. 
Sok nyugtalan perczet okozott nekünk az 
operettnek szabatos delinicziója.

Mikor azt mondtuk volt, hogy az 
operett az öblös hangú, patheliktis és lég- 
többnyire komoly operának a pajzán könnyű 
vérű kis öcscse, Közel jártunk az igazsághoz, 
de érezve éreztük, hogy csak mondtunk 
valamit, hanem a dolog lényégét nem 
nelyeztük kellő világításba. Mikor aztán 
később hozza tettük, hogy a cselekvénye 
mindig a ködös távolban játszik tér és idő 
szerint már közelebb jártunk az igazsághoz, 
de a gomolygo köd magat a magyarázatot 
is szetfolyóvá, bizonytalanná tette. Most, 
hogy Szeiim szultán ruháját megpillantottuk, 
eloszlott a kod es tisztán bele láttunk a 
dolog velejébe. A szultán esárpjan kis 
csengőket vettünk észre és ezek a kis zengő
bongó gömböcskék nyilvánvalóvá lettek, 
hogy az operelte nem egyébb, mint egy 
kedves farsangi tréfa. Karnevál herczeg regi 
birodalmat, az utczát elvesztette ; a köznapi 
hajsza elfoglalta tőle azt a néhány farsangi 
napot is ; de ő nem esett kétségbe, hanem 
mint kedélyünknek időszakonként legitim ural
kodója levette sapkájáról a csengői, ruhájá
nak fodiai közzé rejtette és bevonult egesz 
kíséretével a színpadra. Ebben az uj ottho
nában énekel és tánczol, ingerkedik velünk 
és csábit, parodizálja az életet és mulattat, 
komolykodik és bohóczkodik és mindig 
újabb álarezokban mutatja be nekünk Árle- 
kinot és Pierette-et es a többi hűséges alatt
valóját.

Most már értjük, hogj' az operettnek 
szellemesen bolondosnak, erotikusán szűzies
nek és valósággal füllentösnek kell lennie.

Az ést szignaturája : teljes siker. Dísz
letek és öltözékek, rendezés és előadás, 
ének és játék együttvéve oly kerek egészet 
teremtettek, hogy a legkényesebb Ízlés is 
kielégítést nyert. Hevesi Janka énekét hiva- 
tottabb tollal kellene méltatnunk, így 
csak azt mondjuk, hogy elbájolt. Összes 
érzékeink a hallás uralma alá kerültek és 
valósággal éreztük az üde hang művészetét. 
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Lipcsey Józsika kedvesen, csicsergő és ügye
sen mozgolódó czukorbaba, sokan szereitek 
volna beleharapni. Takács Mariska is igen 
kedves volt, de nem ind szivünkhöz férkőz
ni. p'erenczire haragszunk, ő minden este 
játszik cs minden ös <• jobban játszi1;, de 
mi nem találunk mindig újabb dicsérő 
szavakat, holott ha <> gyengébben játszana 
mi erősebbek lehetnénk a kifejezésekben. 
Kömley és Ratkay, a többiek is, jók voltak, 
Nógrady pedig ep oly merev, mint máskor.

Csütöi tökön, december 10-én, A sze
relőm iskolája, Rákosi Jenőtől. Regényes 
színmű. E;y régibb eszme — Schiller Tu- 
randolja stb. — újabb, verses, es mondjuk 
ki mindjárt sikerült átdolgozásban. A szép
séges király kisasszony kezéért lomerdek férfi 
versenyez, de ő mindnyájat kikosarazza, 
mert őt nem az érzelmek ingadozó hdercz- 
fénye, hanem az esz örökös szövémeke 
vezérli. Biztatja ebben az elhatározásban 
Stellát nevelője, Didó asszon)’, mert remsli, 
bőgj' ig}' állandóan megtarthatja befolyását 
es a férfiakon is bosszút állhat. Az udvar
hölgy es a testőrtiszt szereimet számkivetés
sel sujtatja es igy fog ezentúl járni minden 
szerelmes. Másnapra marad az utolsó három 
kérő. Didó úgy látszik Kordiáit tartja leg
veszedelmesebbnek, hat elárulja Stellának, j 
hogy a dep isszedalt királyfi nem az ő (Stel- | 
la) kezére, hanem a trónra áhítozik. Ugyan- • 
ez estén Stella atyja is nagyon a lelkére 
beszel lányának es ebben véletlenül segélyé- ( 
re van Igazán Vendel, ki szerelemből meg- , 
szökött lányát keresi, de nem atkozza tetté- i 
er’, mert a vér uralja tetteinket. A király ’• 
leány kedélyét a nagy elhatározás elölt tehát 5 
felzaklatja Kordiái veszélyes merészsége I 
es a szerelemnek mint hatalomnak \ aló föl
ismerése. Igy fekszik le s álmodja, hogy 
Kordiai általa visszaumsiitatva szeme előtt 
mellbe szúrja magat, hogy a király’ őt elűzi 
magatol cs a szénegel- hoz küldi lakni, hogy j 
Orlándó átkozza őt kegyetlen száműzetéséért, ’ 
melynek következtében Menczi szégyenében 
meghal, hogy Kordiái nem akar neki 
megbocsátani és azt az almot a költő elől
tűn:; megszemelyesiti. A végelhatarozás nap
ján, a kérőn már a tronteremben vannak, 
csak Stella késik, mert igen igen nyugtain- i 
nui aludt az éjjel es mikor belep, maga sem i 
tudja, hogy valóság-e, a mit most lat. Vizet | 
kér, iszik es végre a valóra ebied. Lotus es J 
Boromeo kérők visszalépnek, Kordiái pedig, 
miután titkát Didó nyilvanossagra hozta, ki- I 
jelenti, hogy S.ella szive nélkül a trónra I 
se n vágy ik és szív nélkül Stel ara sem. Stel- ; 
la meg inakacskodik, de mikor Kordiái la- í 
vozni akar, utána rohan és kéri, hogy sze
resse őt. 'falait jellegzőbb czim lett volna a 
szerelem ébredése. Az egész darab zamatos 
magyarsággal, gazdag kohói képzelettel es 
ügyes versekben van Írva. Az előadás ismét 
igen jó volt. Holéczy Ilona bátran sorozhatja 
Stellát legjobb szerepei közzé. Gyönyörű 
alakja, jól átgondolt játéka, helyes hanghoi- 
dozasa egy költői egészét alkottak, Szelényi 
Emília és Kápolnái Irén igen jól. Takács 
Mariska es Tomcsanyi Rusi jól es Molnár 
Bella meglehetősen játszották.

Eerenczi, mint becsületes, öreg job
bágy kitűnő volt. Halágy i cs Kemény jók, 
Balogh és Rátkai is jók. Latabár szörnyű
ségesen forgatja a fejet, kímélje egy kicsit a 
nyakát. Ez Baloghra is áll. Az egesz darab 
gondosan volt betanulva és begyakorolva 
es az előadás jóval fölül emelkedett a kö
zönséges színvonalon. Ajánljuk a darab is
métlését, hogy a tanuló ifjúságnak is alkal
ma legyen azt megnézni.

G S A RJULL
Jolán napja.

— Emlékezetes névnap. —
Önök pádig, Jolánok és nem Jolánok, 

nagyon csalódnak, ha azt hiszik, hogy én 

Jolán napja alkalmából valami történed \ agy . 
népies hagyományt akarok elmondana, a 
mely e naphoz fűződik. Nem , Jolán napjá
nak nincs ludja, mint Mártonnak ; nem lehel 
időjóslásra használni, mint Medárdust és 
Mátyási; nincsenek kísérletei, mint Luczá- 
nak, szóval — hogy kulim történelmi fejte
getésekbe ne bocsátkozzam. — Jolán napja 
ép olyan e tekintetben, mint Vilma, Klóra, 
Rózsa, Kunigunda, Eulália stb. napja. A mi 
Jolán napjait a novellákban és a regények 
ben megesik, az megeshetik akárminő más 
napon.

Hanem Jolánnak van mégis egy speczi- 
alítása (mert elvégre mégis kell valami oknak 
lenni, hogy róla Írni lehessen.) Ez a speczi- 
alitás :

Jolán napja egybeesik Jenő n apjával...
Ah, minő poézis I A szerelem a 

kalendáriumban I Mi lehetne más a históriája 
ennek, mint ez :

Jenő napja valamikor egészen önállóan 
állott a kalendáriumban (allitó’ag Remigius 
helyén.) Egy szép napon, a mikor a 
kalendáriumcsináló egy csomóba szedte a 
napokat, hogy kellőleg elrendezze őket, Jenő 
napja Jolán napja mellé került. Meglátni és 
megszeretni őt egy novellamértekre szabott 
pillanat müve volt. A mikor a kalendarium- 
csinálo Jenőt a maga helyére akarta tenni, 
Jenő felkiáltott ;

— Mester ! Szerété n Jolán napját. 
Ne válassz el engem tőle ! Engedd, hogy 
melle kerü'hesses, hog\- örökké élvezhessem 
bájait . . .

A kalendáriumcsináló gondolkodott egy 
kicsit.

— Nem lehel. Jobbról Erzsébet, bal
ról pedig Cs. Gergely van, mind a kettő 
minisziei iumi piotekczióból került a hc’yre. 
Sajnálom fiam, de sehogy se helyezhet
lek át.

Jenő novellairójának egy gondolat 
fogamzott meg agyában, a múlj’ különben 
sem uj, sem eredeti nem volt.

— Ha már nem lehetek mellette, távol j 
sem akarok tőié lenni. Én föláldozom magam 1 
ette ! . . . |

Ezzel elhagyta régi helyet cs — mint . 
manapság a hírlapok teszik — beleolvadt 
Jolánba.

De az igazi tragikus fordulatot a 
kalendáriumcsináló csinálta meg; a helyze
tet felforditotta: nem Jenő olvadt Jolánba, 
hanem Jolán olvadt Jenőbe. így van az, 
hogy a kalendáriumokban ma is Jenő napja 
van a szegény Jolán napja helyén és — a 
hűleien I — most erősen kurizál a mellette 
ülő Erzsébetnek.

Hanem manapság már ilyen drámai 
dolgok alig esnek meg Jolán napján ; a 
névnapi uzsonnákon az udvarlók ugyan 
sokan olvadoznak, de beolvadásról szó sincs. 
Hja, a mai férfiak . . .

Még egy dologról nevezetes ez a nap : 
ekkor élesedik ki legjobban a harcz a férfiak 
és a nők, helyesebben a Jenők es Jolánok 
között. Mert ha valaki a Jolánok népnapi 
lakomájára megy, megsérti a Jenőket; ha a 
Jenőknél teszi meg a névnapi vizitet, a 
Jolánokon gerjeszt engesztelhetetlen gyűlölet. 
A régi igazság szerint pedig az ember 
kétfelé szakadhat, de ilyen állapotban nem 
tehet se névnapi, se másféle viziteket.

tegnapi Jolán napját is sok-sok 

kedves epizód teszi emlékezetessé, a miknek 
halasa nemsokára meglátszik egyes verseken 
és novellákon. Egyet idejekorán elkapok az 
Íróik orra elől.

Egy csinos Jolán kisasszonyhoz egy 
elegáns Jenő ur tegnap azzal rukkolt be, 
hogy először kívánta, hogy a kisasszony 
még sok számtalan névnapot érjen el 
egészségben, erőben, boldogságban és jólét
ben, hogy meg minél többször legyen alkal
ma a névnapi uzsonnára meghívni, aztán 
pedig — megkérte a kisasszon)' kezét.

Jolán kisasszonyt ez annyira meglepte, 
hogy nem jutott hirtelenében eszebe, hogy 
hamar rámondja : „Beszeljen a mamával." 
E helyett igy hebegett :

— De uram • . , hova gondol . . . 
de hogy jutott az eszebe ilyesmi ... és 
miért legyek én í z Ön nejévé ?

— Nézze, kisasszony, egyszerű az 
egész. Megtakarítunk vele egy drága ebédet. 
Egy nap m tarthatjuk meg a névnapunkat...

Renard.

IRODALOM.
A „Vasárnapi Újság" deczember 6-iki 

száma 12 képpel sa következő tartalommal 
jelent meg : „Szilágyi Dezső" (arczképpel.)
— Költemények : „A perzsa szőnyeg." Köny
ves Tóth Kálmántól. .Gyászdal" Scott Wal- 
ter „A tó tündére" czimű költői beszédéből ; 
angolból fordította Szász Béla. — Regény
tár : „Az eltűnt." Regény. Irta Szívós Béla. 
(Linek Lajos eredeti rajzaival.) — „Híres 
asszonyok." Történeti rajzok. (Képekkel.)
— „Pusztai történet" Elbeszélés. Irta Fesz- 
ty Árpád. — „Regények a trónon." — Ké
pek az országházból." (Képekkel Háry Gyu
la rajza és Díváid fényképei titán.) — „Ke
letindiai utazásomból" Latinovics Gézától.
— „Mária Dorothea főherczegnő (íinnepies 
lemondása trónöröklési jogáról." — Képpel.)
— „Csillagászati jubileum." — „Egy öreg 
huszár Petőn haláláról." (Képpel Túry Gyu
la vizfestménye után.) — „Ivánkovics Já
nos, az új rozsnyói püspök." (Arczképpel 
Ellinger Fényképe után..) — „Óriási épüle
tek New Yorkban," (Képpel.) — Irodalom 
és művészet, Közintézetek, és egyletek, 
Sakjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. rendes- 
heti rovatok. A „Vasárnapi Újság" előfize
tési ára negyedévre^ forint, a „Politikai Uj 
donságok*'-kal  együtt 3 forint. Megrendelhe
tő a Franklin-Társulat kiadóhivatalában. (Bu
dapest, IV., egyetem-u. 4. sz.) Ugyanit: 
megrendelhető a „Képes Néplap", a legol
csóbb újság a magyar nép számára, félévre 
csak 1 frt 20 kr.

Kurucz-nóták. Endrődi Sándor ily 
czimen gyűjtötte össze legújabb költemé
nyeit, a melyek már is országos hirüek. 
A fővárosi hírlapokban és folyóiratokban 
megjelent mutatványok felkeltették az érdek
lődést a mű iránt, a mely valóban páratlan 
a maga nemében. Költői ihlet sugárzik ki 
minden verséből, igaz, hazafias lelkesedés 
szülte minden sorát. Nem feladata e sorok
nak az Endrődi Sándor költészetének is
mertetése. Egyszerűen felhívjuk a figyelmei 
eg)' műre, a melyről a kiváló költő ezt 
mondja :

— Soha életemben több gyönyörrel 
nem dolgoztam munkán, mint ezen a ki-*  
nótás-könyvön.
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•lés
minden

Bandi 
és ki

A dicsó Rákóczi korszakról zeng a 
költő és csodálatos, hogy a teljesen modern 
költeményekben szerelmes es harcai dalok 
bán, bordalokban és gúnyos nótákban mily 
remekül tükrözte ti vissza a viharos múlt 
szellemét, örömét, bánatát.

Rendkívül eredeti ajkönyv kiállítása is, 
mely az \thcnaeum kiadásában jelent meg 
s fűzve 1 fit 40 krajezárért, ósdi diszk 
ben pedig 3 írtért megkapható 
könyvkereskedésben.

Bandi és egyéb apróságok.
Ultinak nem volt maradása odahaza
kívánkozott a szabadba ; ha már nem eresz
ti a tataja a vásártérre, a hol almás, kői tés 
és sült gesztenyés paradicsom integet, hát 
legalább a könyvpiacra szabadná,.és ha már 
ő nem torkoskodhatik az édességekből, hadd 
élvezzék a könyvének csemegéit azok, a kik 
örülnek a jó humornak, az igazi kedélyes 
ségnek, a kiket szórakoztat a gyermekszo
ba megannyi kedves epizódja, a családi élet 
tömérdek kisebb-nagyobb fonáksága. Murai 
Károly Bandija vetélkedik a Habertois világ
hírű gyermekalakjaival, a kiknél jóval za
matosabb ; és aztán megvan az az érdeme, 
hogy tősgyökeres magyar gyerek. A könyv 
első részében az atya regél Bandiról, a mit 
azonban a második részben az uríi azzal | 
torol meg, hogy ő meg az apjáról emléke- ; 
zik meg, leleráncigálva róla a leplet. Es a ! 
kik a sok bohóságon kikacagták magukat, 
ráadásul még egy harmadik részt is kapnak, 
a melyben Murai Károlynak még egyes cso
mó jóhumoru aprósága sorakozik. Az élces 
dialógok valóságos kis vígjátékok és akár cl 
is játszhatók, a szellemes történetkék pedig 
az ily fajta művek javából valók. A kará
csonyi könyvpiacon még alig jeleni meg de- 
rültebb és deritőbb könyv, mint Murai Ká
rolynak, a jeles humoristának e legújabb 
müve, a „Bandi és egyéb apróságok**.  A 
könyvet a Légrády testvérek cége adta ki 
igen díszes és izleses kiállításban. A címla
pon Hnmicskó humoros rajza latható, melyen 
az apa pipaszárral kezében hívogatja a meg
szeppent Bandit. A vaskos kötet ára 1 fit 
20 kr.

i

i

és uj évi ajánl
Ujomián berendezett üzletemben

'öű/J ,D Iá
Újonnan berendezett üzletemben az 

alábbi s itt fel nem sorolt tárgyak a leg
olcsóbb és legszebb kivitelben kaphatók: 
u. m :

Gyönyörű képek, divatos függő-lám
pák, majolika dísztárgyak, terracotta, 
sydrolít-figurák franczia baccaral-ivó 
készletek stb. stb.

Kitűnő tisztelettel

Stáncsits Pál,
Zombor.

Kossuth Lajos-utoza.
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•A legalkalmasabb karácsonyi és u.jcVí ajándékok'.

ZOMBOR, Fö-utcza, Falcione

KESZIrER DEZSŐ
műórás és ékszerész
Gusztáv-féle ház, a Takarékpénztárral szentben.

ü i
I®1

zseb-, fali- és
bámulatosingaórádban olcsó ár011.

i

Hirdetések
Az „ANKER”

élet- és járadékbiztositó-társaság. 2
Alapittatott 1858-ban. 5

Anker-udvar.

110 millió kvr.
460 millió kor.

1
I

1 ()rajavítások legolcsóbban jótállás mellett.

Karácsonyi és uj évi ajándékok!
A közeledő karácsonyra ajánlom a. t. közönségnek a most 

bevezetett es dúsan felszerelt 

játékszer-raktáromat.

I 
i E> 
li

Igazgatóság : Magyarorsz. vézerképviselóség. 4
Bics, I. Holtét Marki II. Bpast, VI. Deák-tér 6. sz. í 

Anker-hof.

Társasági vagyon 
Biztosítási állomány’
Eddigi kiűzetések összege 192 millió kor.

Megtámadhatlan kötvény. 
Méltányos feltételek. 

Hadkötelezetteink biztosítása há
ború esetére pótdij nélkül 

nyereményosstalékok. 
Előnyős gyermekbÍBtositdsok.

Prospectussal és fel világosi lássál szolgál a fenti 
magyarországi vezérképviselőség, valamint a tár

saság ügynöke:

Spitzer Bemát. Zomborban.

Igen olcsó ár melleit kapható kisebb és nagyobb gyermc- jí 
kék részére kitűnő szórakoztató társasjátékok, horgász, í- 
lottó, verseny, stb. továbbá franczia babák 
gyönyörű kivitelben, felhúzó Játékok, szoba, js 
konyha-berendezések, Richter-féle kőépitő I 
szekrények, kocsik, lovak, puskák, kardok, i 
dobok igen nagy választékban. |

Óriási raktár férfi és női fehérneműben, nyak- | 
kendők, kézimunkák, valódi Jöeger ingek, i: 
külföldi parfeümök, pamut áruk, esőernyők- f 
ben. Nagy raktár csipkékben és ruha díszek- s
ben. Valódi orosz Galosehnik. |

Kiváló tisztelettel |
Szabó Nándor Péter, |

a „Piros Rózsából" |
Zombor.

■;e;fzt
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„Képes Családi Lapok."
A legolcsóbb ér. azért a legelterjedtebb 

képes hetilap!
Megjelenik minden héten bő szépirodal

mi és ismerellerjeszlő /ártalommal cs külön 
beköt belő regény mellék lettel.

Havonuént kétszer „Hölgyek Lapja" 
czimű félives mellékletet ad, párisi díváiké- 
pékkel és bő divatludósilással.

A „Képes Családi Lapuk" olyan szel
lemben és irányban van szerkesztve, hogy 
ifjú és öreg külön és együttvéve élvezettel 
olvashatja.

A „Képes Családi Lupok“-ba a régi és 
újabb Írói és költői gárda minden számot
tevő tagja dolgozik.

A „Képes Családi Lapuk'-nak regényei, 
elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költemé
nyei kedclynetnesitő olvasmányok, lránjcik- 
keivel a társadalom minden kérdéseire ki- 
terjeszkedik. Orvosi és egyéb czikkei pedig 
tanulságosak.

A „Képes Családi Lapok" minden év 
ben négy regényt ad nielléklelül, még pedig 
csinos színes borítékkal, éves elöfizelöinek.

A „Képes Családi Lapok" borítéka 
szellemes és szórakoztató csevegések, illetve 
kérdések és leieleiek tárháza.

A „Köpés Családi Lapok" előfize
tői díjtalanul közölheti gondolataikat az. 
„előfizetők postájában."

A „Képes Családi Lapok" 1897 ja
nuár első számával XlX-il< évfolyamába lép.

Ez újévi szamában következő érdekes 
cs kiváló közleménye!.; jelentek meg :

Csendes világ, regény, Ikniektué Bajza 
Lenkétől; Évfordulói), költemény, Jóimkor 
Lajosiól; Régi történet, bcsz.ély, Lanka 
GnsJávlól; Hogyan ruliázkodjiink léiéit? or
vosi czikk, dr. bodor tanártól ; Hál utált, 
r ig monolog, Oláh Györgytől; A költő, köl
temény, T'eleki Sándortól; Versek zenére, 
kőkemény, Kndiiyánszky Gyulától; Boldog 
újévet! életkép, Alericzayiié Károssá Irmá
tól; Megnyugtató történél, freskó. Krmly 
Gyulától; En is! regény, Tolnai Lajostól.

Mutatványszámokat bármikor szívesen 
kiild .4 „Köpés Családi Lapok" kiadólii 
valala Budapest, l'addss-ii 14. saját ha
sáb a n

Előfizetési árak

Figyelmeztetés.

n „Képes Családi Lapok -ra a „Hőt-
,^yek Lapja" czimű divatl.ippal cs a regény-
melléklettel cgvütt :
Egész évre................................... ti forint.
bel évre................................... 3 forint.
Negyed évre 1 forint 50 kr.

A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfi
zetési összeget egyszerre beküldi, annak 
elismerésül egy díszes emlékkönyvei küld a 
kiadóhivatal.

Kérjük az előfizetések megiijitásáf, s 
lapunknak az ismerősök köreiben terjesztését.

A ki az egész évre szóló hat Irinyi 
előfizetési összeget 80 kr csomagolási és 
postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, 
annak elismerésül 4 regényt küldünk : a ki 
3 frt előfizetési összeget 40 kr. csomagolási 
és postaszállítási dijjal együtt egyszerre be
küld, annak két regényt küldünk elismeré
sünk jeléül, és a ki csak 1 frt 50 krnyi 
negyedévi előfizetési dijat 20 kr. csomagolási 
és postaszállítási dijjal együtt egyszerre be
küld, annak a kiadóhivatal egy regényt kiild 
jutalmul.

Előfizetéseket (a hónak bármely nap
jától) elfogad a „Képes Családi Lapok" 
kiadóhivatala, Budapest, Vadász-utcza 14. szám.

Életnagyságu 

arezkép 

krétarajzban.

Legszebb s z o b a d i s z ■
Legkedvesebb emlék.

Is e g a I k a I in h s ii li li ajándék

karácsony és újévre.
g\ legújabb módszer segítségével 24 óra alatt élctnagyságu mellképeket

készítek művészies kivitelben, eddig még soha el nem ért tökéletességgel

és olcsó árban.
Tessék árjegyzéket kérni.

KO1IN DÁVID, Budapest. Káioly-körut 17.
Ügynökök mindenütt kerestetnek.
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Az apntini utczában 13 sz. a. fek
vő ház, mely áll : 4 szoba, 1 konyha 
pincze, éléskamra, 14 öles félszer jég
veremmel, kövezett udvar, 30 lónak 
való istálló helyiség, szabad kézből 
eladó.

Vendéglő vagy bolthelyiségnek 
különösen alkalmas.

Közelebbi értesítés a tulajdonos- , 
nál, Orgona-utcza fi 10 sz. a.

PSERHOFER J. vértisztitó labdacsai,
általános labdacsok" név utalt I moly utóbbi "c''ct teljes megérdemlik, inivcugyln' ££r-rM ezen labdacsok csodás budisukat ezerszeres.,, be ne.n bm.r 

iák volna
Évtizedek ó... ...........

ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna tala íato. 
tat, ak es ujánllattuk minden oly bajoknál, “ ,ü"z
one zavaruk, ináibiijok, kólika, verlolulMok, Miuijer, boltétlwise„jdonsaguina. U kitűnő“»,v . ......yc»

iy^tajiaŐZ ok./A'l és ennek löiytnn meg a taggymtgébb egyenek, de meg gye, .nekek óllal is, 

aggodalom nélkül is bevehet k. A szarnia m ha-anatbol. melyet 
cs legnehezebb betegségük után egészségöl 
hányat említünk azon megjegyzéssel, hogy minden-!, a 
győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1803. április hó 30-án.
Tisztelt l’serhofer ur ! .

I,égvén oly szives es küldjön nekem ismét In 
tekercset az ön röliilmulbatilttan vértisztitó labdacsai
ból utánvétellel. Fogadja or. utón is loginclycbb to- 
szönetemet labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes 
tisztelettel ........... .. , .

ezen labdacsok általános elletj.d.«nck örvendenek cs alig van család, melyben 
........ Számtalan orvos áltál ezen labdacsok haziszerul ajanl- 

eméiztésből és székrekedésből erednek ; mint 
. ég s hasonló betegségeknél. Vértisztitó 

>g és az abból eredő bajoknál is : igv sápkórnal, 
hatnak, hogy a legeseké- 

' ' 'i minden
t e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb 

isszanve ése folytán hozzánk intézte <. ezen helyen csakis né
ki ezen labdacsokat egyszer ha-zilálta, meg vagyunk

Eichengraberamt. Gfőhl mellett. 1893. márcz. 27-én. 
Tekintetes ur !

Alulírott ismételten kei 4 csomagot az On 
valóban hasznos es kitűnő labdacsaiból. 1.1 nem mu
laszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen 
labdacsok érteke felett és azokat, ahol csak alkalmam 
nyílik. a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. 
Ezen hálairatom tetszés szerinti használására Ont 
ezennel felhatalmazom.

Zwick Anna.

AAAA-AÁAÁAÁAAAÁAA

Alapittatott 186.3-bai»
Világ hiilek

« saját készitményii, díjjal kitünK’.lt

Kéziharmonikák
Joh. N. Trimmel-től

Bócs
VII/3., Kilseilr .U

Nagy raktár mindennemű

Hangszerekben.
Harmonikák, fuvolák, ókorinak, 

citerák. gordonkák, stb. stb.
Schwájzi acél játék tárgyak, el

pusztíthatatlan Zenélő albumok, poharak, sth. Is 

Árjegyzék ingven és bérmentve.

Ezen vei tisztitó labdacsok csakis a Pser- 
hofer J.-féle, az „aranybirodalmi 
almához" ozimzett gyógyszertár
ban. Bécsben. 1., Singerstrasse 15. 
SZ. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem 
labdacsot tartalmazó dobozára 21 kr. Egy csomag, 
melyben 6 doboz tartalmaztatik 1 fit 5 krba kerül ; 
bérmentetlen utánvétel! küldésnél 1 frt 10 kr. Egy 
csomagnál kevesebb nem küldetik cl. Az. összeg döb
beni beküldésénél (mi legjobban postautalványnyal 
eszközöltetik) bél mentes küldéssel együtt: I csomag 
l ht 25 kr.. 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 

35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr.. 5 csomag 5 frt 20 kr. 
és lO csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedésük következté
ben ezen labdacsok a legkül nfélébb nevek és ala
kok alatt utánoztalnak ennek következtében kéretik 
CS&kiS l’serhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat 
követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használati utasítása a l’serhofer J. névalá
írással, fekete színben és minden egyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással, vörös színben van ellátva Bfr-

Bemliardi alpesi-füliqueur.w.1’őh"-j
Bregenzben. 1 1 üveg 2 frt 60 kr. 1 -2 üveg 1 frt 40 
krt 1 4 üveg 70 kr.

Amerikai köszvény kenőcs, 
legjobb szer, minden köszvénves és csúszós bajok, 
u. in. : gerinzagv bántalom, tagszaggatás, ischias, 
migraine, ideges fogfájás, főfájás, fű szag ; itás stb. stb. 
ellen 1 frt 20 kr.

Taiiiiochiiiin hajkeiiöcs, pfe®rj“ töl. Évek hosszú sora óla valamennyi hajnövesztő 
szer közt orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy 8 

Általános lupasz
tali okozott s-. beknél, n.cigv dag:in.itok:i;;l uijkukacz, 
setes vagy .••. *.. mell v.>gy má. ny fájóknál 
mint kitűnő -* hí kipróbálv.i 1 tege!;, öt) kr,. Bér
mentve 75 kr.
Eiiiiror Piti- hurut, rekedlsvg c- k..l> ■ .s „Un. 
1 1(1 Itt l‘l ülj | JqDoz 35 kr, bérmentve 69 kr. 

Ferencz pálinka só ",,kuL'
Fagy balzsam,
minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismer
ve 1 kocsiig 40 krajezár. Benn. 65 kr.
IIíHÍHIímIv általánosan ismert Kitűnő h.izi-
UlllUlltUV, SZ01- liuiut, rekedtség, görcsös kö
högés stb. ellen, egy üvegecske 50 kr., 2 uvog 
b rmentve 1 irt 50 kr.

Élet-osszenczia
lés es ininderncmu akcsti bajok ellen kitűnő ha/.i- 
sz.er. 1 üveg 22 kr., 2 üveg 2 frt.

Álíalániis tisztitő-só mű
háziszer a rossz, emésztés minden következményei 
ellen u. ni. : főfájás, szédülés gyomo rgörcs, gyomor 
hév. aranyer, dugulás stb. ellen. 1 csomag áru 1 
forint.

Ang ii csodabalzsam, w --u ■ 
Por a láb zzadás ellen.

ál I kéj ződő kellemetlen szagot, 
éppen tartja a lábbeli*,  es mint ártalmatlan szer v.ri 
kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Burmentvc 75 kr. 

Golyva-balzsam, “'X: 
ve krajezár.

,,Stoll“-féle Kolapraeparatiimok, 
kitűnő szer gyomor- es bélbetegségeknél, az idegek 
erősi cséré 1 liter. Kola-Elixir vagy bor 3 fit. 1 ■: 
liter. ! frt 60 kr.. 1 i ii'.e 85 kr.

Kóla elixir vagy bor.Xík^Ó
50 kr, 3 frt, 1 frt 60 kr.
V} í 11 PnLn kitűnő szer I.L.I fejfájás, fog
I-1(1-1 VIVU. flj.is rheumatizmus stb ellen. 1 frt

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák 
lapokban hirdetett összes bel- es külföldi gyógysze 
részeli különlegességek raktáron vannak és a készlet
ben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerez
tetnek. Postai megrendelések .i leggyorsabban eszközöl
tetnek, ha a pénzösszeg előre beküldelik . nagyobb 
megrendelések utánvétel mellett küldetnek. Bérmentve 
csaki az esetben történik a küldés, ha az összeg 
előre beérkezik, mely esetben postaköltségek sukkal 

mérsékeltebbek.
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek hasz 
nálati utasítása a l’serhofer ,1 néialáírással feke
te Hzinbcu é-minden egyes dob z fedele ugyanazon 

aláírással vörös színben tan ellátva

gv

PSERHOFER J. gyógyszerész „zum goldeneri Reichsapfef*
Becs, I., Singerstrasse 15.

Nértísztito labdacsok, azelőtt „általános labdacsok-* név alatt ; melz utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen 
be nem bizonyított..k volaa.

Kuktáiban Budapesten: Török JózBcf (Király utcza.)
Zomborban kapható: bvarcz Emil, Temesvár)- József és Tárczai István gyógyszertárában.

Nyomatott a „Zombor és Viúéke" könyvnyomdájában,


